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Αγαπητοί  μας γονείς,   

Όπως γνωρίζετε, το σχολείο μας συμμετέχει  σε ένα  ευρωπαϊκό  πρόγραμμα 

Comenius με την ονομασία“tick-tocK”, που έχει στόχο τη γνωριμία των 

παιδιών μας με τις συνήθειες, την κουλτούρα και τα ενδιαφέροντα των 

παιδιών των άλλων χωρών και την παράλληλη ανάδειξη των δικών τους 

ιδιαίτερων χαρακτηριστικών και της προσωπικής τους έκφρασης. 

Διανύουμε το δεύτερο από τα δύο συνολικά χρόνια διάρκειας του 

προγράμματος και στο διάστημα αυτό οι μαθητές μας συμμετείχαν σε μια 

σειρά από βιωματικές δραστηριότητες, μεταξύ των οποίων ήταν η 

καταγραφή των συνηθειών τους στη διάρκεια της σχολικής ζωής  εντός και 

εκτός του σχολείου μέσω ψηφιακών μέσων, η επικοινωνία τους με τους 

μαθητές των άλλων χωρών μέσω Skype, η δημιουργία συνεργατικών 

μουσικών και χορευτικών συνθέσεων, η διοργάνωση και συμμετοχή τους 

στην Ευρωπαική μέρα Comenius,  η ανάρτηση στο διαδίκτυο πίνακα 

ανακοινώσεων με θέματα κοινού ενδιαφέροντος με τους ευρωπαίους 

εταίρους μας και πολλές άλλες. 

Παράλληλα, σε συνέχεια των επαφών του διετούς προγράμματος,  ορισμένοι 

από τους εκπαιδευτικούς του σχολείου μας παραβρέθηκαν σε δύο  

συναντήσεις (τρίτη και τέταρτη συνάντηση). Η  τρίτη συνάντηση 

πραγματοποιήθηκε στο σχολείο Stedelijke Basisschool Polderstad του Βελγίου. 

Ιδιαίτερη  εντύπωση προκάλεσαν οι πρακτικές που χρησιμοποιούνται στο 

εκπαιδευτικό σύστημα  για την ενσωμάτωση παιδιών  πολλών εθνικοτήτων 

στο σχολείο, μεταξύ των οποίων  εξέχοντα ρόλο κατέχουν τα καλλιτεχνικά 

μαθήματα και τα σύγχρονα τεχνολογικά μέσα. 



Το σχολείο Leikskólinn  Hvammur  της Ισλανδίας αποτέλεσε τον τέταρτο σταθμό 

των ευρωπαίων εταίρων, όπου η έμφαση  στη βιωματική μάθηση  μέσα από 

τα παιχνίδια, τα τραγούδια και τις κινητικές δραστηριότητες κυριάρχησε στις 

εντυπώσεις των επισκεπτών εκπαιδευτικών του σχολείου μας.  

 Αγαπητοί μας γονείς, η πέμπτη και προτελευταία συνάντηση του 

προγράμματος θα πραγματοποιηθεί στο σχολείο μας, στις 21 και 22 

Μαρτίου, μέρα της σχολικής μας γιορτής για την εθνική μας επέτειο της 25ης 

Μαρτίου.  Το ενδιαφέρον των μαθητών του σχολείου μας για το πρόγραμμα 

είναι αμείωτο και η χαρά τους για τη φιλοξενία μεγάλη. Ευχαριστούμε όλους 

εσάς που βρίσκεστε δίπλα μας ώστε να προσπαθήσουμε ένα νέο μοντέλο 

μάθησης, που στηρίζεται στη συνεργασία των μαθητών και των 

εκπαιδευτικών τόσο σε τοπικό όσο και σε ευρωπαϊκό επίπεδο. 

 

 

 

                                                                     

                                              Με εκτίμηση,  

H Διευθύντρια και η εκπαιδευτική ομάδα  COMENIOUS  

       του 12oυ Δημοτικού Σχολείου  Καλαμαριάς. 

 

 

 

 


